

开州日报



2024年11月23日 渝内字第510号 免费赠阅 今日4版
农历甲辰年十月廿三 星期六 总第4779期

中共重庆市委 重庆市委开州区委 重庆市委开州区政府 主办 重庆市委开州区融媒体中心 出版

开州之窗网: www.kxzc.cn 开州发布微博: weibo.com/cqkxzb

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(葡萄牙语版)在巴西播出

新华社巴西利亚11月20日电 当地时间11月20日,由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(葡萄牙语版)启播仪式在巴西首都巴西利亚举行。节目即日起在巴西国家传媒公司、巴西旗手传媒集团、SBT电视台、巴西盒子媒体集团、巴西新东北电视台等落地播出。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(葡萄牙语版)以习近平总书记重要讲话、文章和谈话中引用的中国诗词典故为切入点,聚焦人类命运共同体、文化传承创新、保护生物多样性、文明交流互鉴等主题,精彩呈现了习近平主席卓越的政治智慧、深厚的人文情怀以及广博的大历史观和世界观,向受众展示中国式现代化的文化根基。

区委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 蒲彬彬主持并讲话

本报讯(记者张瑾歆)11月22日,区委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究部署我区贯彻落实工作。

区委书记蒲彬彬主持并讲话。区委副书记、区长杨宏,区委副书记陈华东,区委常委出席。区人大常委会党组书记王荆,有关区领导列席。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,是对进一步全面深化改革的政治再动员、思想再统一、理论再辅导、行动再部署,对于全面准确理解党的二十届三中全会精神,推动改革举措精准落地见效具有十分重要的意义。要紧密结合贯彻党的二十届三中全会精神和市委六届六次全会精神,围绕打造全面深化改革先行区、库区标杆奋斗目标,细化落实区委十五届七次全会精神,加大推进“三攻坚一盘活”等年度改革任务,蹄疾步稳推进“三张改革清单”落地见效,积极探索首创性、差别化改革,为加快建设“一极两三区”现代化新开州提供强大动力和制度保障,为全国全市改革大局作出新的更大贡献。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,与全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神贯通起来,着力在推动科技创新和产业创新深度融合、全面深化改革和扩大高水平开放、推动城乡

融合发展和乡村全面振兴、加强生态环境保护和创新、围绕抓改革促发展加强党的建设等方面下功夫、见实效。要坚持共抓大保护、不搞大开发,把修复长江生态环境摆在压倒性位置,加快推动川渝东北水网建设,谋划推进流域综合治理,一体推进“九治”攻坚,坚定推进长江十年禁渔,为筑牢长江上游重要生态屏障作出一城贡献。要锚定年度目标,紧盯关键节点,抓住用好国家系列战略机遇和政策机遇,在产业产能释放、投资增量放量、消费激活提振、财政增收节支、民生保障改善等方面狠抓落实,抓好今年工作收官和明年工作谋划,奋力交出经济社会发展高分报表。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,深刻领悟把握做好巡视工作的重大意义,巩固

拓展中央巡视反馈意见整改成果,始终如一推进市委反馈意见整改工作,确保问题不反复、整改出实效,不断放大以巡促改、以巡促建、以巡促治整体效能。

会议强调,要学深悟透习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,深刻领会把握新时代加强社会工作的重要性紧迫性,推动新时代社会工作高质量发展,在健全工作体系、建强社会工作队伍、加强社会工作自身建设等方面持续用力,努力打造开州社会工作“金名片”,推动新时代社会工作高质量发展。

有关区级部门单位负责人列席。

本报讯(记者罗洁)11月22日,区委平安开州建设暨防范化解重大风险领导小组2024年第二次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神,全面落实全市有关会议精神,听取全区近期平安稳定等有关情况汇报,研究部署区委平安开州建设暨防范化解重大风险工作。

区委书记、区委平安开州建设暨防范化解重大风险领导小组组长蒲彬彬主持并讲话,区委副书记、区长杨宏,区人大常委会主任王荆,区委副书记陈华东,有关区领导出席。

会议充分肯定了今年以来平安开州建设暨防范化解重大风险工作取得的成效。会议指出,平安开州建设暨防范化解重大风险工作是一项极端重要的工作。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要论述和党的二十届三中全会精神,认真落实市委部署要求,强化除险固本工作导向,树牢底线思维、极限思维,以“时时放心不下”的责任感抓好防风险、保安全、护稳定工作,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定,以开州一域之稳服务全国全市大局之稳。

会议强调,当前正值年末岁尾,各类安全稳定风险交织叠加,要抓实抓细各项安全稳定工作,切实以平安建设高分报表为加快建设“一极两三区”现代化新开州保驾护航。要掌握及时动态发现问题主动权,持续深化数字赋能,扎实开展矛盾纠纷大排查大起底大化解,分级分类梳理管控各类风险隐患,确保发现在早、防范在先、处置在小。要采取精准务实管用硬措施,加强重点人群教育稳控,强化社会治安整体防控,构建人员密集场所常态化巡逻防控体系,进一步健全完善应急处置机制,全力确保社会和谐稳定。要提升条块结合上下联动执行力,树牢“一盘棋”思想,健全协商会办、联系指导、请示汇报等工作机制,推动形成条抓块统、纵横联动、齐抓共管的工作格局。要强化失职追责问责,压实“一把手”抓平安建设责任,班子成员“一岗双责”和属事属地责任,严格执行督导问责、季度晾晒、定期通报等工作制度,切实以追责问责倒逼压实履责。

有关区级部门单位负责人参加会议。

区委平安开州建设暨防范化解重大风险领导小组二〇二四年第二次会议召开 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署平安开州建设暨防范化解重大风险工作

本报讯(记者李菱)11月22日,著名声乐教育家、全国中青年德艺双馨文艺工作者获得者、中国音乐学院博士生导师马秋华一行来开开展“艺术名家开州行·公益大讲堂”活动。区委书记蒲彬彬出席相关活动。区委副书记陈华东出席并致辞。

马秋华教授躬耕声乐教学和研究工作40余载,是中国民族声乐艺术研究会会长、中国音协艺术教育委员会副主任、中国声乐家协会执行主席,全国文联委员、全国多所音乐学院客座教授,在声乐、民族、通俗三种唱法的声乐教学与实践取得丰硕成果。专题讲座上,她以“中国音乐教育多样性的审美与格局”为主题,结合自身教学和演唱经历,梳理了中国声乐教育发展的脉络,解读了中国声乐教育发展的理念思想与实践成果,鼓励大家在欣赏音乐和歌曲的同时,用歌曲来讲好中国故事,传播好中国文化。

讲座现场气氛热烈,掌声不断响起。参加学习的老师们表示,这是一次很难得的学习机会,将以此次活动为契机,在今后的教学工作中,坚持融美于教,以美育人,持续固本开新求变,引导广大学生陶冶高尚情操、塑造美好心灵、激发创新创造,全力推动开州美育教育向上向好发展。学生们纷纷表示,将树立远大志向、珍惜美好时光,以昂扬向上的精神风貌、奋发有为的理想追求,展现与祖国同行、与人民同行、与时代同行、与梦想同行的青春风采,为传承中华优秀传统文化、建设社会主义文化强国作出新的更大的贡献。

当天,中国环境艺术委员会副会长,清华大学美术学院博士生导师、建筑环境艺术设计研究所所长陆志成在开州中学以《中小学美术教师综合审美素养——当代艺术与建筑空间延续》为题作专题授课。随行教师代表为学校艺术特长生作舞蹈、传媒示范指导。

有关区级部门单位、学校负责人及师生代表参加。

「艺术名家开州行·公益大讲堂」活动走进我区

今日关注

服务大局,聚焦民生。森林,作为绿色的屏障,生态功能至关重要。近日,有市民反映,南岭公园内大量树木遭伐被毁。这究竟是人为恶意破坏,还是另有隐情?区融媒体中心舆论监督专栏《今日关注》本期推出《南岭公园树木遭破坏真相几何?》新闻调查。



请扫码观看视频

蒲彬彬主持召开区城市治理委员会第一次会议 深入学习贯彻习近平总书记重要论述 奋力打造城市现代化治理示范区库区标杆

本报讯(记者陈代素)11月22日,区城市治理委员会召开第一次会议。区委书记、区城市治理委员会主任蒲彬彬主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,认真落实市委、市政府决策部署和市委工作要求,积极探索“大综合一体化”改革,规划引领作用日益凸显,城市规模加快拓展,城市功能持续完善,城市品质逐步提升,城市魅力不断彰显,体制机制健全完善,人民群众获得感幸福感安全感不断增强,城市现代化治理取得积极成效。

蒲彬彬强调,要牢牢把握我区推进城市现代化治理的目标任务,以深化“大综合一体化”城市综合治理体制机制改革为牵引,以两级数字化城市治理中心建设为支撑,把握好开州这座“全新城市”“中等城市”“公园城市”“成长城市”特点,把握好“8+2+N”等重要区域;把握好解决城市节点性、时段性交通拥堵,推进环湖片区与浦里片区一体化管理,保障城市安全运行,有效应对突发事件,为企业群众提供优质便利服务等重要任务;把握好超大城市“大综合一体化”治理和数字重庆建

设的重要关系;把握好明年4月习近平总书记视察重庆1周年和开州2027年迈入高铁时代等重要节点;把握好规划建设治理一体、问题目标结果一体、改革法治智治一体、市场政府群众一体的重要原则;突出先上后下、先统后分、先立后破、谋定而动,大力推动城市治理体系重构,能力重塑,着力推动整体智治能力提升,“大综合一体化”城市治理体制机制运行效能,城市风貌和功能品质、公共服务质效,城市文明程度、安全韧性水平实现新突破,加快推动城市整体智治走在前、城市能级实现新跃升,奋力打造城市现代化治理示范区库区标杆。

蒲彬彬强调,要全力加强推进城市现代化治理的组织保障。要加强组织领导,优化体系架构,切实发挥党的领导贯穿城市治理全过程各方面。要强化改革赋能,提升工作质效,深化城市建设、运营、治理体制改革。要健全工作机制,确保闭环落实,细化完善城市治理实施方案,建立健全项目化、清单化、责任化闭环落实机制。

蒲彬彬强调,要全力加强推进城市现代化治理的组织保障。要加强组织领导,优化体系架构,切实发挥党的领导贯穿城市治理全过程各方面。要强化改革赋能,提升工作质效,深化城市建设、运营、治理体制改革。要健全工作机制,确保闭环落实,细化完善城市治理实施方案,建立健全项目化、清单化、责任化闭环落实机制。

蒲彬彬强调,要全力加强推进城市现代化治理的组织保障。要加强组织领导,优化体系架构,切实发挥党的领导贯穿城市治理全过程各方面。要强化改革赋能,提升工作质效,深化城市建设、运营、治理体制改革。要健全工作机制,确保闭环落实,细化完善城市治理实施方案,建立健全项目化、清单化、责任化闭环落实机制。

蒲彬彬强调,要全力加强推进城市现代化治理的组织保障。要加强组织领导,优化体系架构,切实发挥党的领导贯穿城市治理全过程各方面。要强化改革赋能,提升工作质效,深化城市建设、运营、治理体制改革。要健全工作机制,确保闭环落实,细化完善城市治理实施方案,建立健全项目化、清单化、责任化闭环落实机制。

蒲彬彬强调,要全力加强推进城市现代化治理的组织保障。要加强组织领导,优化体系架构,切实发挥党的领导贯穿城市治理全过程各方面。要强化改革赋能,提升工作质效,深化城市建设、运营、治理体制改革。要健全工作机制,确保闭环落实,细化完善城市治理实施方案,建立健全项目化、清单化、责任化闭环落实机制。

杨宏一行赴浙江、上海开展招商考察

深化务实合作 加快项目落地 为全区经济社会高质量发展增势赋能

本报讯(记者李菱)11月18日至21日,区委副书记、区长杨宏一行赴浙江、上海开展招商考察,先后对接考察冠南能源、传化集团、荣盛控股、上海申能新能源、清美集团5家知名企业,拜访华东理工大学、华东理工大学2所高校,聚焦我区产业发展重点领域,深入洽谈合作事宜,加快推进项目落地,为全区经济社会高质量发展增势赋能。区领导邓果、邱文军参加。

冠南能源是一家深耕新能源产品线的国家高新技术企业。杨宏详细了解企业发展战略及市场营销情况,希望企业加快在开投资步伐,推动已签约项目落地建设,并在更深层次、更高水平、更广领域开展合作。

杨宏一行认真参观考察,详细了解能源化工产业发展情况,期盼企业支持开州加快建设天然气绿色化工园区,因地制宜促进优势产业在开州落地生根、开花结果。

上海申能新能源是中国500强企业申能集团旗下全资子公司,在再生能源领域具有较高影响力。走进该公司展厅,杨宏实地了解企

业发展历程和产业布局等情况,诚挚邀请企业到开考察,增进相互了解,为双向奔赴、共赢发展找到契合点。

清美集团是农业产业化国家重点龙头企业。观看双方宣传短片后,杨宏与企业负责人结合各自优势,就完善冷链物流体系、唱响“开州金厨”品牌、深化食品及农产品加工业产业布局等事项开展广泛交流。

华东理工大学是一所特色鲜明的多科性、高水平研究型大学。杨宏一行走进科技成果展示厅等地,与学校有关负责人和教授专家交流洽谈,希望以此为契机,围绕碳纤维、玄武岩纤维等领域科技成果转化应用开展深入合作,推动双方互利共赢、携手发展。

杨宏一行走进国家流程制造智能调控技术创新中心了解学校前沿创新成果。他表示,学校产教融合优势突出,与开州发展天然气化工产业方向高度契合,希望双方聚焦绿色化工产业,推动“政产学研用”深度融合,努力打造校地合作新典范。

考察期间,杨宏在上海主持召开长三角地区乡情座谈会暨招商引资质项目签约仪式,并走访慰问了开州在浙人员联系服务中心、开州在沪人员联系服务中心、上海市重庆开州商会,实地察看办公条件,详细了解运行情况,看望慰问在外开州人。邓果还率队考察了上海星光联、吉客地空并进行座谈交流。

有关区级部门单位负责人参加。